



El oncenno aniversario de la Falange

Ayer se conmemoró en todo el territorio español esa fecha: la más importante de nuestro calendario político. Ante este hecho es obligatorio a todo buen español hacer un examen de conciencia que nos sirva, a la vez que de recuerdo, de orientación para nuestro vivir nacional.

Cuando nuestra Patria vivía los días amarguísimos del vergonzoso régimen republicano nació la institución falangista de la resolución de un puñado de jóvenes, alentados y gobernados en sus afanes patrióticos por aquél inolvidable fundador de la misma, el llorado José Antonio. Surgió esta fuerza entre la incompreensión de algunos y la hostilidad manifiesta de otros. Una y otra fueron superadas con brioso empuje por aquella brava juventud educada en la escuela del sacrificio, a quien no importaban ni la cárcel, ni el puñal, ni la pistola homicida. Se iba a salvar a la Patria en trance inminente de ruina y ante esto, la vida de la tierra no contaba nada. Actuaba enérgicamente para evitar el desplome religioso y social de España de un modo que pudiéramos llamar negativo en la primera fase y positivo en la postrera, frontera ésta con el resurgir próximo del glorioso Movimiento que había de capitanear el glorioso Franco.

Con energía indomable aquel puñado de jóvenes se impuso a sus adversarios que llegaron a temerla en sus actuaciones varniles retrocediendo en sus afanes de destrucción. Y la voz de la verdad española pudo resonar fuerte y vigorosa en reuniones múltiples que se celebraron con tranquilidad plena en todo el territorio hispano. Una vez así desbrozado el camino, José Antonio, como Fundador, sin miedo alguno, con la fortaleza propia de los españoles de los gloriosos tiempos pasados, se lanzó al mar embravecido de España el 29 de Octubre de 1933 portando como trofeo de guerra una doctrina auténticamente nacional que venía a poner fin al estado de desorientación y servidumbre de un pueblo que durante bastante tiempo navegaba sin rumbo fijo, vuelto de espaldas a Dios y a España, manejado a todas horas por las fuerzas del mal. Nuestra Patria, con una pesada carga de experiencias tristes, por fin había hallado lo que tanto necesitaba y anhelaba: la verdad de su destino plasmado en aquel yugo y en aquellas flechas, blasón insigne de la Reina abulense, la católica Isabel I de Castilla.

Somos, pues, gracias a la fundación y sostenimiento heroico de la Falange, un pueblo que ha recobrado plenamente su ser histórico, su personalidad propia, habiendo anudado de esta manera tan patriótica los rotos hilos de su Historia, caminando en medio de dificultades muchas y asperidades sin cuento, hacia la prosperidad plena del honrado pueblo español.

La Falange conmemora con brillantes actos el aniversario de su fundación

MADRID.—En todo el territorio español se han celebrado actos conmemorativos del aniversario de Falange, a los que asistió mucho público, lleno de gran entusiasmo. En la capital de España tuvo lugar un acto espléndido en el teatro de la Comedia, dispuesto de manera análoga al día de la fundación.

Entre el gran gentío que llenaba el teatro se hallaban un pequeño número de supervivientes de aquella ocasión memorable y los ministros secretario general, de Agricultura, Gobernación y Educación Nacional a quienes acompañaban las jerarquías nacionales.

A un toque de clarín se puso en pie la concurrencia, y desde el escenario advirtió el Sr. Tarduchi: —El día 29 de octubre de 1933, Martínez Cabezas, que presidía esa mesa, dijo: «José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra. José Antonio dijo así:

Entre un silencio religioso y desde un micrófono instalado en el interior del teatro, don Julio Fierres dió lectura al discurso pronunciado por el Fundador en los días heroicos de la iniciación del Movimiento.

Terminada la lectura, el ministro secretario general invocó el nombre de José Antonio, que fué contestado por un unánime «Presente!» A continuación se cantó el «Cara al Sol» y el señor Arrese dió los gritos de ritual.

A continuación se verificó el desfile de las fuerzas falangistas entre aplausos de una gran muchedumbre.

En El Escorial

SAN LORENZO.—Se ha tributado un sencillo homenaje al Fundador junto a su tumba, rezándose un responso por la comunidad de agustinos, ofreciendo el vicesecretario nacional del Movimiento la ofrenda de las cinco rosas simbólicas.—(Cifra)

El día de ayer en Avila

En la iglesia de San Vicente

A las nueve y media de la mañana tuvo lugar en la iglesia de

San Vicente la conmemoración del Día de los Caídos y del Día de la FE. Todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. y numerosísimo público asistieron a la santa misa, y a continuación a la oración ante la Cruz de los Caídos. Depositaron coronas el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil camarada López Baños, el alcalde de Avila, el presidente de la Diputación Provincial, el tesorero de Hacienda, el teniente coronel jefe del Regimien-

to de Defensa Química y un representante de las Fuerzas Aéreas del campo de Nuestra Señora de Sonsoles. Después de la oración de los Caídos, rezó un responso el Rvdo. P. Lumbreras, O. P. y terminó el acto con el desfile de los Flechas y Cadetes del Frente de Juventudes, después de haberse verificado el paso a F. E. T. y de las J. O. N. S. de aquellos jóvenes que han cumplido la edad reglamentaria.

Solemne clausura de las jornadas de A. C.

Brillantes discursos del presidente de la Junta Diocesana y del secretario del Instituto Central de Cultura Religiosa Superior

Estas Jornadas de Acción Católica nos dan su fruto al contado, dice el excelentísimo señor Obispo

Impresión del sábado

Sentimos hondamente no poder dar a nuestros lectores una detenida reseña doctrinal e informativa de los discursos que el pasado sábado pronunciaron en la solemne jornada correspondiente de las que con tan extraordinario

éxito ha organizado y realizado la Junta Diocesana de A. C. en la iglesia de Santo Tomás. Pero es inexcusable aludir a la magnífica conferencia de don Angel Vegas, presidente de los Jóvenes de Acción Católica sobre el sugestivo tema «El Joven apóstol y su apostolado», así como al documentado discurso del vocal del Consejo Superior de la Rama de Hombres don Alfonso Iniesta, de la Inspección Central de Primera Enseñanza en el Ministerio de Educación Nacional e inspector jefe de Madrid que nos habló del Catolicismo como esperanza del mañana, con su verdad y contenido social, su fuerza civilizadora, su justicia y su amor.

Tanto en una como en otra conferencia resalta el anhelo de unidad de acción de todos los católicos, fieles a la voz de la Sagrada Jerarquía que impera esa misma unión como necesidad de la época para lograr la reacción renovadora precisa frente al potente enemigo de que habló monseñor de Vizcarra. De tanto mayor importancia esa consignación en la noche del sábado por ser esta jornada la dedicada especialmente a las Ramas masculinas de Acción Católica, siendo naturalmente los hombres más llamados a la actuación eficaz en lo que se dice lucha activa por el bien.

SESION DE CLAUSURA

Presidía el excelentísimo señor Obispo con algunas autoridades y representaciones la solemne sesión de clausura de las jornadas de esta Cuarta Asamblea Diocesana de Acción Católica.

Inició la sesión el presidente de la Junta Diocesana, don Gustavo Velayos, expresando su impaciencia por escuchar las consignas de la Sagrada Jerarquía después de las importantes jornadas celebradas con éxito patente. Recuerda las jornadas de Madrid en las que el Primado decía hallarse convencido de no haber perdido el tiempo en ellas.

Lo mismo afirma de estas jornadas avilenses, y a continuación señala que la Religión no es cosa que como muchos piensan haya de relegarse al término de lo

privado o individual; que no se ha de sentir recelo alguno ante los llamamientos de la jerarquía eclesial a la Acción Católica; que los bienes materiales ciegan y no dejan ver otros bienes superiores que se encierran precisamente en la Religión; que no puede vivirse hoy con plenitud sino a través de la Acción Católica como el Papa desea. Hace ver cómo la Acción Católica desea la cristianización del mundo y recuerda unas palabras del Dr. Pia y Deniel que dice: No hay milicia más sagrada que la milicia de Acción Católica. Afirma que España podrá presentarse como modelo de religiosidad ante el mundo cuando hayan caído muchos fetiches de la pseudo cultura mundial y demuestra la necesidad de la cultura religiosa superior para poder entregarnos a un apostolado eficaz los seglares, ya que no basta hoy la labor del sacerdote por múltiples causas. Termina dando gracias al Prelado de la diócesis y a todos cuantos han contribuido al esplendor y eficacia de la Cuarta Asamblea Diocesana de Acción Católica en Avila.

Discurso de don Tomás Cerro Corrochano

A continuación ocupó la tribuna el secretario del Instituto Central de cultura religiosa superior, don Tomás Cerro Corrochano, que trató en hermoso discurso el tema de labor formativa de la Acción Católica y aportación económica de los fieles a la misma. Comenzó diciendo que ocurre con la labor formativa algo parecido a lo que sucede con la guerra, que cada día cuenta con más complejos problemas; pero tiene aquella principios fijos e inmovibles a través de los tiempos. Hace una detallada exposición histórica a continuación de la actuación de la Iglesia en diversas épocas de las cuales comprende la primera hasta el renacimiento. En este tiempo no se da paso alguno en la cultura sino a través de la Iglesia; las universidades tienen su origen en la Iglesia católica; las artes actúan (Continúa en 4.ª página)

El Arzobispo de Toledo, Primado de España, celebró ayer las Bodas de Plata de su consagración episcopal

Toledo le tributa un homenaje espléndido en el que participa el ministro de Justicia

TOLEDO.—Esta ciudad ha rendido grandioso homenaje al Arzobispo doctor Pla y Deniel con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal. Por la mañana hubo rosario de la auroa y misa de comunión en la Catedral. A las once llegó el ministro de Justicia acompañado de autoridades y jerarquías quienes saludaron al Primado en unión de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica, alcalde de Barcelona y el capellán de la Casa del Generalísimo, señor Bulart.

Función religiosa en la Catedral

Acto seguido en brillante procesión marcharon todos a la Catedral donde tuvo lugar solemne Pontifical que ofició el Arzobispo, cantando la capilla la misa de «Angelus». Ocupó la Sagrada Cátedra el magistral, quien recordó la admirable labor del señor Pla. La obra del Primado en Avila —dijo— tuvo un carácter marcadamente social. Allí fundó la Casa Social, cediendo para ello su propio palacio. Su labor fué magnífica por sus notabilísimas pasiones reconstrucción de templos y casas parroquiales y en el cenit de Santa Teresa. En Salamanca restauró la Universidad Pontificia y ordenó plenamente en el terreno administrativo la diócesis y reorganizó la Acción

Católica. Se retiró al Seminario, cediendo su palacio al Generalísimo.

En Toledo intervino activamente ante los representantes máximos de la Iglesia española en todas las obras religiosas de carácter nacional. Hace poco intervino en el XXV aniversario episcopal de Pío XII y presidió la Junta encargada de distribuir la subvención del Estado para la reconstrucción de los templos. Fué presidente de la Junta encargada de encauzar con carácter nacional la limosna del Papa para las víctimas de la guerra. En Toledo ha comenzado también las obras del seminario, que dentro de poco tiempo será uno de los mejores de España.

Después de la misa, el Primado dió bendición papal a los fieles.

Imposición de la Orden de Peñafort

A continuación en la sala capitular el señor Aunos le impuso la cruz meritísima de San Raimundo de Peñafort que le ha sido concedida por el Gobierno, pronunciando el señor ministro un discurso elocuentísimo en el que trazó con rasgos admirables una semblanza de la gran figura apostólica del doctor Pla y Deniel, cuya capacidad de trabajo es verdaderamente prodigiosa en todas las ramas de la actividad, destacando su pastoral de 1939, plena de resplandores proféticos, ti-

tulada «El triunfo de la ciudad de Dios y la resurrección de España» en la que estudia con inigualable emoción el desencadenamiento apocalíptico de la persecución en España; la renovación de la era de nuestros mártires; el Alzamiento Nacional; nuestra epopeya bélica y la definitiva resurrección de nuestra Patria.

El Caudillo, interpretando el sentir de los católicos españoles, le otorgó esta recompensa que en su nombre le impongo; formulando una adhesión ferviente de Franco y su Gobierno a la Iglesia Católica representada en sus je-

rarquías y entre todas ellas la de Su Santidad el Papa. El Primado agradeció este homenaje y pidió a todos oraciones para poder cumplir lo que prometió cuando fué consagrado Obispo. Seguidamente todos besaron su anillo pastoral, regresando los asistentes a Madrid. El Arzobispo ha ordenado distribuir entre los pobres de la capital cuatro mil lotes de viveres. El Presidente de la Junta Nacional de Acción Católica ofreció al Primado la suma de 78 588 pesetas recaudadas en España con el ruego de que las emplee en la fundación de becas para seminaristas pobres.—(Cifra.)



Un momento del acto celebrado en la Capitanía General de Valladolid para hacer entrega a don Tomás Romarejo, gobernador civil y jefe provincial de la capital castellana, de un bastón de mando que la guarnición de aquella plaza le entrega como simbólico homenaje del Ejército a la Falange en fraternidad de lucha y riesgo.—(Foto S. O. F.)

Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

Nombramientos de Maestros Interinos

Con esta fecha se han acordado por la Comisión Permanente de esta Comisión provincial los siguientes nombramientos:

Maestro interino suplente de la Escuela nacional graduada de niños de Navalunga, por encontrarse en situación de excedencia activa el maestro propietario, y haber renunciado, por incorporación a las Milicias Universitarias, el interino suplente que la desempeñaba, a favor de don Domingo Gallego y Gallego, comprendido en los beneficios del artículo 53 de la orden del ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1936 por haber cesado en la interinidad para que antieralmente fué nombrado, habiéndola desempeñado menos de tres meses.

Maestro interino de la Escuela nacional de niños de Gemuño, por nombramiento provisional, por orden de la Dirección General, por conveniencias del Servicio, del maestro propietario para otra Escuela, a don Nemesio Otero Martín, con siete años y siete días de servicios interinos.

Maestro interino de la Escuela nacional unitaria de niños número 1 de Navas del Marqués, por excedencia del maestro propietario, a don Antonio Pérez Sáenz, que hizo el depósito para la expedición del título de maestro en 5 de septiembre de 1940.

Maestro interino de la Escuela nacional mixta de Saornil de Voltoya, anejo de Tolbaños, por renuncia del interino nombrado en 14 de septiembre último, a don Agustín Jiménez Bermejo, que hizo así bien el depósito de los derechos del título en 28 de septiembre próximo pasado.

Maestra interina de la Escuela nacional mixta de Gallegos de Altamitos, por renuncia por enfermedad del interino suplente que la desempeñaba y no existir aspirantes maestros, a doña María de la Luz García y García, número 40 de la lista de maestras aspirantes a interinidades.

Maestra interina de la Escuela mixta de El Oco, anejo de Balbarda, por excedencia de la maestra propietaria provisional, a doña Juana Martín Chaparro, número 41 de la indicada lista de maestras interinas.

Maestra interina de la Escuela unitaria de niñas de San Martín de la Vega del Alberche, por traslado provisional, por derecho de consortes, de la propietaria a Pamplona, a doña María Consolación Martín y Martín, número 43 de la expresada lista.

Maestra interina de la Escuela unitaria de niñas de Nava de Arévalo, por jubilación de la maestra propietaria, a doña María Mercedes Crespo Asensio, número 44 de la misma lista de aspirantes.

Maestra interina de la Escuela unitaria de niñas de Collado de Contreras, por excedencia de la maestra propietaria, a doña Manuela Riesco Álvarez, número 45 de la citada lista.

Maestra interina suplente de la Escuela nacional de niñas de Santa Cruz del Valle, por haberse autorizado por la Superioridad a la maestra propietaria provisional para ausentarse de su Escuela, a doña Eusebia González González, número 46 de la mencionada lista.

Maestra interina suplente de la Escuela unitaria de niños de Balbarda, por haberse autorizado al maestro propietario para cursar estudios en la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid y no existir aspirantes maestros, a doña María Presentación Calzada Prieto, número 47 de la indicada lista.

Maestra interina suplente por tres meses de la Escuela graduada de niñas de Navalunga, por haberse concedido licencia de tres meses sin sueldo a la maestra

INFORMACION DEPORTIVA

Comentarios futbolísticos

La Federación Española de Fútbol ha acordado que el partido Béjar-Avila se celebre en Béjar el día primero de noviembre. El Avila, disciplinado a pesar de los perjuicios que la decisión le causa, la ha acatado y se dispone a partir para la ciudad de los paños. El equipo estará compuesto por los jugadores que señaláramos el sábado y además por Bastarrarena, cuyas dificultades han sido resueltas en virtud del alto espíritu y gentileza de sus superiores.

Sigue abierta la inscripción de acompañantes que quieren animar a sus jugadores en el partido del miércoles. Como algunos de los inscritos han anulado sus billetes por no poder desplazarse en la nueva fecha, quedan plazas pendientes que pueden cubrirse en la Librería Católica hasta el mediodía del martes día 31. No hace falta insistir en la conveniencia que supone para nuestro equipo verse animado en un partido de tanta importancia como el próximo, ya que los puntos en litigio son de suma necesidad para ambos contendientes. Por eso los buenos aficionados que tengan el día libre deben apresurarse a tomar su billete y a preparar su laringe.

No dicen que Elicegui, el nuevo entrenador del Béjar, está tratando de reforzar su equipo lo mejor posible para salir del peli groso puesto de «tarol rojo» que hoy ocupa. Al efecto la afición bejarana, al igual que antes hicieron las de Zamora y Segovia, está aportando su ayuda económica en importantes proporciones. Por que está probado que sin dinero no se va a ninguna parte; y en fútbol menos que en cualquier otra actividad.

En Avila también los buenos aficionados han comenzado a montar una comisión de apoyo a la propietaria provisional, a doña María Angéles Velázquez del Valle, número 50 de la lista de referencias; y

Maestra interina de la Escuela nacional de niñas de Barromán, por nombramiento para otra Escuela por orden de la Superioridad, por conveniencias del servicio, de la maestra propietaria provisional, a doña María Angéles Vázquez Rodríguez, comprendida en los beneficios del artículo 53 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938, por haber cesado en la interinidad para que fué nombrada anteriormente habiéndola desempeñado menos de tres meses.

No se adjudica nombramiento a las aspirantes números 42 y 48 de la lista de interinas, señoras Gil Miguel y Rodríguez San Pedro, por haber sido baja en dicha lista a petición propia ni a la número 49 señora González Moral por estar ejerciendo como interina en otra Escuela de esta provincia, debiendo seguir en su actual destino y causar baja en la repetida lista de aspirantes.

Así bien se ha acordado nombrar maestra sustituta temporal de la Escuela nacional de niñas de Tiñosillos, por tener incoado la propietaria expediente de jubilación por imposibilidad física y haber cesado por abandono de destino la sustituta que la regentaba, a doña Eloina Fernández Villamandos, única aspirante a sustituciones, con 2 años y 24 días de servicios interinos. Este nombramiento es con 3.600 pesetas de sueldo, mitad del correspondiente a la maestra propietaria.

El gobernador civil-presidente, Alejandro Alvarez López-Baños.—El Secretario, Pablo Pérez.

verse en este sentido. El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, que tantas muestras de afición y entusiasmo por este deporte está dando, ha encabezado la suscripción con un donativo de 2.000 pesetas. Otros muchos aficionados se están incluyendo en las listas, unos con cantidades por una sola vez y otros con cuotas mensuales extraordinarias de consideración. Si todos contribuimos en la medida de nuestras fuerzas, pronto tendrá el Avila unas disponibilidades económicas que le permitan reforzar su equipo en aquellos puntos débiles, y afrontar otros problemas de campo, material, etcétera, que tiene pendientes.

En la tarde de ayer, y en vista de que el equipo del Banco Central no hizo el anunciado viaje a esta, se celebró un partido de entrenamiento para que la Comisión observara la forma de los jugadores. El fuerte viento deslució el encuentro, pero fué suficiente para que se vieran las buenas facultades de varios muchachos, que con un poco de entrenamiento estarán en breve en condiciones de optar a los puestos del titular.

No obstante lo desapacible de la tarde, hubo bastante público, prueba evidente de que la afición cada día va en aumento.

ZEDA.

Los partidos jugados ayer en el sexto grupo de la Tercera División tuvieron los siguientes resultados: Salamanca, 4; Valladolid, 0. Imperio, 3; Palencia, 3.

Los restantes partidos Zamora-Burgalesa y Ferroviaria-Segoviana se jugarán como el Béjar-Avila el día primero. El jueves próximo publicaremos la tabla de clasificación después de esta jornada.

Sindicato Español Universitario

Para conocimiento de los camaradas que habiendo terminado sus carreras han logrado en el último curso de verano el grado de alféreces eventuales de la Milicia Universitaria, se comunica que pueden solicitar del ministro del Ejército a través del coronel jefe de la Milicia Universitaria y por intermedio del respectivo jefe de la M. U. del Distrito el destino que deseen ocupar, en especial los que sean catedráticos, auxiliares, profesores adjuntos, etc., becarios, o quienes tengan próxima oposición, justificando todos estos extremos adecuadamente. Tal solicitud debe dirigirse a la mayor urgencia, pues pasado el próximo día 1 de enero no se atenderá ninguna petición.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Reposo Municipal)
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 28 de Octubre de 1944
Premiado con 25 pesetas, número 151

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 51

Pasatiempo

Solución del número anterior.
HORIZONTALES.—1. Mar. Zol; 2. Emanada; 3. Semanas; 4. Na. Er; 5. Fijamos; 6. Aceloda; 7. Es. Sa.

VERTICALES.—1. Mes. Fe; 2. Amencic; 3. Ramajes; 4. Na. Al; 5. Saneos; 6. Odaroda; 7. Las. Sa.

Torrón FOTOGRAFO
Estrada, 7.—AVILA

La Exposición de Imagenaría y Forja en la Obra Sindical de Artesanía

Los mejores artistas de nuestro arte contemporáneo en la Exposición de Otoño

En el concurso de imagenaría y forja celebrado en la Obra Sindical de Artesanía en el mes de octubre, ha sido uno de los éxitos más brillantes que para el arte menor se pueden contar. El concepto amplio en que se distingue y la seriedad de la Obra presentada merece que una vez más nuestras plumas hablen del profunda criterio ostentado por los dirigentes de la Obra Sindical en defensa y renacimiento de los bellos oficios artesanos de España. ¿Quién no creía que los maestros jóvenes del arte mayor pudiesen venir a una exposición artesana? Tiempo ha que se ha pregonado en la prensa una mejor directriz encauzando a la Obra Nacional las manifestaciones artísticas de la belleza y la poesía. ¿Por qué no? Si el arte grande levantó nuestras catedrales para gozo del espíritu en aquellos grutescos de Urbino que el Renacimiento en forma de filigrana andina señaló ante nuestros ojos en los claustros monásticos de Burgos y To-

venir brillante a los concursos artesanos que han de sucederse. Abren las puertas a los indiferentes y crean un ambiente propicio a un nuevo resurgimiento de la verdadera artesanía mayor que tanto nos caracterizó en todos los tiempos.

«La Virgen y el Niño» de Federico Coullant, aun siendo una ejecución de los primeros años posee un antitesis a su edad; puede ser la mejor talla directa en esta exposición. Dobra en mérito toda obra actual de Coullant Valera. Solo una mirada a los fragmentos del grupo «La oración en el huerto» que está realizando vemos que mejora a su padre. Federico es en muchos momentos artísticos mejor que don Lorenzo. En ropajes quizá hoy no le aventaja nadie. Las otras imágenes de la exposición entre ellas e Cristo yacente, policromada de José Planes es un acierto del escultor murciano; en él se admira por su belleza de líneas y se conjuga toda la emoción plástica tradicional de nuestro Salvador. La columna barroca es toda en oro y el Sagrario presentado por Léger, son admirables por el sabor clásico que ostentan los Cristos de González, muy notables también, siendo lo mejor de este escultor la confección en madera sin policromar.

Las forjas de Espinos y las de Rojas con sus lámparas con apliques de cobre y los objetos diversos de Francisco Piez son una

aportación digna de encomio en metales en este certamen en el brasero y la lámpara de hierro y cobre que presenta Antonio Díaz Gómez, de Aranjuez.

La forja un poco desapacible no tiene gran interés. De todas formas el éxito está plenamente conseguido en la aportación que los jóvenes maestros escultores y herreros han hecho a esta primera y honorable exposición de imagenaría española bajo los auspicios de la Obra Sindical de Artesanía de la Provincial de Madrid.



ledo; si los retablos entablados de almas seráficas por la mano del hombre crearon la fe y la devoción cristiana. ¿Qué mejor esplendor de artesanía aurea en los siglos de oro de nuestra mística y grandeza espiritual podemos desear sino aquella que la tradición nos revela hoy en manos de estos nuevos maestros de nuestra juventud? Justo era de esperar que viniesen a la Obra Sindical los artistas formales. Los nombres de Federico Coullant, Valera, José Planes, Alfredo Léger, González Gil, Espinos y Rojas valoran el criterio de este organismo sindical. Sus obras responden a la magnificencia con que fueron recordadas. Firmas tan ilustradas las mencionadas ofrendan un por-

Calzados García Sección religiosa

Martin Carramolino, 34

Batida a la Posada de la Frata.

Día 31, Martes. Santos Ampliado. Urbano, Narciso, Quintín, mártires. Estaeo, Antofino, obs

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos con rito simple y color morado.

Santa Teresa de Jesús]

Fiesta de despedida

La Santa.—Por la mañana, las ocho, misa de Comunión general. A las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las seis y media exposición del Santísimo, rosario sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, ejercicio del mes, reserva, terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

MES DE OCTUBRE

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverentes Padres Dominicos dedica el mes a la Reina del Santísimo Rosario.

Por la mañana, a las siete y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Cabeza Rubia

(Alconchel), a 50 kilómetros de Badajoz, carretera de Villanueva del Fresno. Recibo 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Casillas, Badajoz.

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

en Dr. Viscó

VENTA EN FARMACIAS

Oficina de Colocación Obrera de Avila

Para trabajar en Villalcampo (Zamora), con la empresa Agromán se precisan de ciento a cien cincuenta peones. La empresa abona los gastos de desplazamiento y un socorro en metálico de 12,50 para comida durante el viaje. Jornal 1,09 la hora de trabajo. A los trabajadores se les facilita alojamiento gratuito, y desayuno, comida y cena en caliente por el precio de 3,50.

Todos los trabajadores a quienes interese la presente oferta pueden dirigirse en demanda de informes a la Oficina de Colocación de su residencia, o a la de esta capital, plaza del Teniente Arévalo, núm. 1. Teléfono 228.

La Guerra Moderna

¿Cuál es la situación actual de la lucha?

Por Javier Martín

Descifrar incógnitas, o responder a preguntas, viene a ser, las más de las veces, sobre poco más o menos lo mismo. Pero se trata aquí de una respuesta vaga, imprecisa y sin detalles, que tiene que dar de sí las aclaraciones que siempre desea el lector.

La guerra es siempre lo que ha sido en la historia. Crea situaciones muy difíciles, complicadas, imposibles de sostener, y puede siempre, por apurada que sea una posición de una de las partes, producir el «hecho» inconcebible que haga variar el curso de la contienda.

¿Cuál es ese hecho excepcional? ¿Puede verdaderamente producirse? No vamos a responder a eso, y siguiendo el famoso método Ollendorff, hablaremos de otras cosas. Quizás así, indirectamente, lo imposible a contestar tenga respuesta.

Llega hasta nosotros la noticia de que las tropas alemanas disponen de un lanzallamas de nuevo sistema que produce grandes estragos al enemigo y otros informes nos revelan que los aliados han terminado la información que abrieron para averiguar las causas de la muerte en masa de un grupo de 200 canadienses sin que los esfuerzos para aclararlo hayan sido eficaces ya que se ha mantenido en secreto el resultado de esta investigación. «Dicen» de un nuevo y terrible explosivo que produce unos efectos que «no se saben», y que en breve «estas armas» estarán en poder de todos los alemanes.

Paralelamente a esto, al hablar de «la movilización total» se emplea un determinativo especial: así se llega a la creación de la Milicia Nacional, cuya finalidad da «millones y millones» de combatientes.

No cabe duda que tenemos los puntos de partida para presentar la «verdadera situación» de la lucha, presentada en el lado que aparentemente se ofrece como más crítico y difícil: el alemán.

Pero hay que volver atrás. Tenemos que situarnos en el año 1943, en sus comienzos, cuando después del desembarco en Casablanca y Argel y tras lo de Stalingrado, la guerra cambió de táctica. Entonces, ya hace muchísimos meses, se cedió y se cedió terreno para ganar una batalla al tiempo que se acerca ya a los dos años. Y se comenzó a crear «algo terrible» que no es ni mucho menos, ni «ese lanzallamas», ni tampoco «eso» que ha producido la muerte a 200 canadienses. ¿Qué hay, pues, tras ese complejo de cosas que nadie sabe lo que son?

Puede no haber nada y puede estarlo todo. Pero entra aquí de lleno la lógica; los dirigentes de un pueblo, un pueblo entero, no esperan ni contemplan cómo se les destruye, si no dispusieran de «algo». ¿Qué es eso y que puede ser «eso»? La respuesta se complica más y más, y al contemplar la situación, terrible e incompre-

sible, en esta guerra, que tantas y tan extraordinarias sorpresas ha producido, queda uno pendiente sobre ese sí o no, que gira en torno a la pregunta sin respuesta de la situación de la lucha.

En esta y en todas las guerras, cuando todo depende de todo, si no se cuenta con lo excepcional, lo capaz de producir lo único que puede decidir, no se hacen los sacrificios de vidas en decenas y centenas de millares, por imperativo del capricho o del egoísmo. La verdadera respuesta nace del tiempo, y el tiempo abre el paréntesis de un gran espacio. Y si con serenidad, con aplomo, sin precipitaciones, se obra y se actúa, se adoptan medidas excepcionales, se revoluciona una nación y se asombra al mundo con su ejemplo, no hay duda que de la cohesión de una unidad, de una solidaridad de una masa de casi noventa millones de seres, se observará como un reflejo la realidad de la situación. Sólo así se puede ir en ese más allá que está donde no llegan las respuestas.

“La paz y la armonía no pueden descansar en divisiones y rencores”

“Memorándum” argentino pidiendo la reunión de ministros de Asuntos Exteriores americanos

BUENOS AIRES, 28.—El «memorándum» dirigido por el ministro argentino de Relaciones Exteriores a todos los Gobiernos americanos, en el que se pide se celebre una reunión de todos los ministros de Asuntos Exteriores con objeto de estudiar la situación política de Argentina dice:

«Nos encontramos al final de uno de los períodos más críticos de la historia de la Humanidad. La paz y la armonía, que debe ser considerada como fruto de la primera, no pueden descansar en divisiones ni rencores. Los grandes problemas que tienen que resolver los pueblos requieren la colaboración de todos. Argentina siente claramente las responsabilidades que le incumben en la hora actual y no espera recibir ventajas políticas ni materiales como premio a su colaboración, pero el país cree que no puede obtener un orden auténtico y estable dentro de la comunidad americana basándose en la exclusión arbitraria de uno de sus miembros. Este Gobierno recibirá con espíritu cordial cualquier iniciativa para aumentar la colaboración entre continentes y naciones, pero entiende que las medidas interiores tomadas por Argentina con respecto a su régimen jurídico e institucional no pueden ser objeto de negociaciones internacionales.»

El «memorándum» comenta que la atmósfera de desunión creada en el continente americano es debida a la actitud de algu-

Se espera una nueva batalla naval en el Pacífico

NUEVA YORK, 28.—«Una cosa está perfectamente clara después de la gran batalla naval de las Filipinas: el Japón ha sido derrotado y su Flota ha sufrido un golpe tan rudo que ya no volverá a ser un peligro de importancia», dice el «New York Times» en su artículo de fondo.

Al mismo tiempo, informa un corresponsal de la Prensa americana, el «Herald Tribune» dice que «ya no puede dudarse del carácter aplastante de la victoria norteamericana.—EFE.

WASHINGTON, 28.—«Las escuadras norteamericanas se reúnen al este de Filipinas y es de esperar que, en breve, vuelva a librarse otra batalla decisiva», dice un mensaje de Radio Tokio captado en Estados Unidos.—EFE.

TOKIO, 28.—La agencia DNB comunica: «Los éxitos definitivos de la aviación japonesa en la batalla aérea frente a Formosa entre el 12 y el 14 de octubre, así como en la batalla naval de las Filipinas el 25 y 26 de octubre, se cifran como sigue: 34 navios de guerra hundidos, entre los cuales figuran

19 portaaviones, dos navios de batalla, seis cruceros, un crucero o un destructor, dos destructores y dos navios de transporte.

Han sido averiados 38 navios de guerra, entre los que figuran 15 portaaviones, tres navios de batalla, seis cruceros, un destructor y trece unidades cuyo tipo no ha podido ser determinado.

Estas cifras no contienen las bajas ocasionadas por los japoneses a los norteamericanos en la bahía de Leyte.—EFE.

NUEVA YORK, 28.—La batalla naval de Filipinas ha reducido la Flota japonesa a «menos de la mitad de su fuerza total», según ha declarado el comandante jefe de la Flota norteamericana, almirante Ernest J. King. «Quiero que sepa el enemigo que seguiremos atacándole con todos los medios de que disponemos. El adversario ya sabe—todo el mundo lo sabe también—que cuando la guerra en Europa deje en libertad a las poderosas fuerzas concentradas en ese teatro de guerra, la mayor parte de ellas serán dirigidas contra el Japón.—EFE.

Los ataques de la aviación nipona continúan con violencia

TOKIO, 28.—Los ataques de la aviación japonesa a las unidades adversarias en la bahía de la isla de Leyte continúa con la misma violencia, anuncia la agencia DNB, la cual afirma que ciento ocho navios norteamericanos han sido hundidos en dicha bahía. La aviación de batalla japonesa consiguió hundir el 23 de octubre 25 navios más de desembarco y averiar seriamente a algunos otros. Además, gran cantidad de aviones norteamericanos han sido derribados, y entre ellos figuran 40 que pertenecían a un portaaviones hundido.—EFE.

Avance de las fuerzas aliadas que tomaron Tilburgo

LONDRES, 28.—Las fuerzas británicas que conquistaron Tilburgo han continuado su avance hacia el norte y luchan actualmente en el sector de Loon Op-Zand, localidad que fué alcanzada ya por tropas aliadas que avanzan en dirección occidental desde Hertogenbosch (Bois-Le-Duc), según se comunica del Cuartel General del Cuerpo de Ejército. Se añade que con esta operación ha quedado eliminado el saliente alemán en dirección a la carretera Tilburgo-Hertogenbosch y toda la extensión de la carretera entre dichas ciudades se halla firmemente en poder de las tropas aliadas.—EFE.

BERLIN, 28.—Los círculos militares de la capital del Reich consideran la situación general de los frentes como plenamente consolidada, según dice la agencia DNB. Salvo algunos avances locales en Holanda—añaden dichos círculos—los aliados no han podido avanzar en ningún sector del frente occidental. Los alemanes mantienen la iniciativa en los centros de gravedad importantes. En lo que se refiere al frente del Este, la situación en francamente favorable para las tropas alemanas, sobre todo en las regiones de Prusia oriental y Hungría.—EFE.

Es esperada una retirada alemana de Bergen Op Zoom Rosendal-Breda al Wall

Frente del noroeste de Europa, 28.—Solamente cinco kilómetros separan a los canadienses que atacan desde Beveland y la cabeza de puente británica. Es evidente

Victoriosa resistencia alemana en el Este

Cuartel General del Führer, 28.—Tropas germano-húngaras han rechazado a los soviets en el sur de Hungría y en el Tisza Central, al mismo tiempo que aniquilaron a importantes formaciones enemigas al norte de Debrecen. Continúan los duros combates. En el aeródromo de Debreczen nuestros aviones de bombardeo y caza han destruido en tierra, en un ataque por sorpresa, veinticinco aviones soviéticos. Otros diez fueron averiados. Después de un movimiento de despegue efectuado en los Cárpatos forestales, nuestras tropas han contenido a las divisiones soviéticas en la frontera oriental eslovaca. En los Besquides orientales los bolcheviques han efectuado numerosos ataques en un amplio frente, después de haber recibido refuerzos. Todos estos ataques fracasaron, a pesar de estar apoyados por una potente artillería. Son muy elevadas las bajas sufridas por el adversario. En una brecha abierta en las montañas, continúa la lucha encarnizada.

Entre Varsovia y el Bug fracasaron ataques locales de los bolcheviques. La gran batalla en las regiones fronterizas de Prusia Oriental continúa. Los centros de gravedad se encontraban ayer en este sector al este y sudeste de Gumbinnen, así como en la parte occidental de las landas de Rominter, donde los alemanes han obtenido importantes éxitos en el curso de contraataques, a pesar de la tenaz resistencia enemiga, efectuados al noreste de Goldap. Fracasaron fuertes ataques soviéticos a suroeste de Ebenroedem las formaciones aéreas de bombardeo han infligido a las colum-

GANARÁ mucho dinero estudiando Radio UNDER. Puebla de San Julián (Galicia).

nas soviéticas pérdidas elevadas en hombres y material. Después de una preparación artillera y aérea, el enemigo ha pasado al ataque al sudeste de Libau y cerca de Autz. Mediante enérgicos contraataques, los alemanes rechazaron los intentos de ruptura soviéticos. En el primer día de esta doble batalla, el enemigo ha perdido 74 carros en duros combates. Así, nuestras tropas que luchan en Curlandia han destruido desde el día 1 al 27 de octubre 823 carros soviéticos, que representan el material de siete cuerpos blindados soviéticos.

En la península de Svorbe (isla de Oesel) fracasaron los ataques del adversario.

Delegación Provincial de Trabajo Familias Numerosas

El «Boletín Oficial del Estado» del día 22 del actual publica un Orden del Ministerio sobre renovación de Títulos de Beneficiarios de Familias Numerosas y expedición de nuevos Títulos.

Como complemento de la misma, esta Delegación ha acordado dictar las siguientes normas:

1.ª Desde esta fecha, y hasta el 31 de Diciembre del año actual, queda abierto el plazo para solicitar la renovación de los Títulos de Beneficiario de Familia Numerosa, expedidos para el año 1944, al objeto de que sigan surtiendo efectos durante el año 1945.

2.ª Los cabezas de familia numerosa utilizarán los impresos oficiales editados a tal efecto y que son de dos clases: una, denominada R para las familias que no hayan tenido alteración en sus miembros, y otra, denominada R. V. para aquellas que hayan sufrido variación. Estos impresos están a disposición del público en esta Delegación de Trabajo y serán entregados a quien lo solicite, previo abono de su importe, a razón de UNA peseta ejemplar, los de la clase R, y 1'50 pesetas los de la R. V.

Una vez cumplidos los requisitos establecidos se entregarán directamente en esta Delegación de Trabajo, o por conducto de las Alcaldías, si residieran fuera de la Capital.

3.ª Llama la atención esta Delegación sobre el extremo de que la Orden mencionada, no exigirá, como sucedía antes, la entrega de los Títulos con los expedientes sino que aquellos quedarán en poder de los interesados, puesto que la Dirección General de Previsión expedirá un documento que han de unir a los referidos Títulos.

4.ª Los expedientes de solicitud de concesión por primera vez de los beneficios de la Ley de Protección a la Familia Numerosa, que se presenten en esta Delegación de Trabajo, a partir de 1.º de Diciembre se entenderá, salvo alegación escrita en contrario de los interesados, que solicitan el Título para el año 1945.

El Delegado Provincial de Trabajo.

padres y si viven. Volante o certificación expedida por un médico en la que se haga constar que el solicitante ha sido vacunado y que no padece enfermedad contagiosa.

Si el solicitante se siente con vocación al estado eclesiástico deberá acompañar documento expedido por su párroco en el que se haga constar que ha dado de hecho pruebas de ello.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—Avila

Ya se terminó el vagón

de máquinas de coser CIMA que se recibió el día 12 de octubre. Apresúrese usted a encargarse de la ayuda para el nuevo vagón que está en camino. Clases de bordado y labores completamente gratis para todas nuestras compradoras, con tiempo ilimitado y con derecho a un valioso regalo sorpresa, donado por el mayor accionista de la casa CIMA.



OTRO VAGON, OTRO VAGON, se recibirá dentro de breves días.—Venta y exposición San Segundo, 16. -- AVILA

Publicidad AVIL

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

CRONICA ABULENSE

Fiesta religiosa de Auxilio Social

Con motivo de cumplirse el octavo aniversario de esta benéfica entidad, en nuestra ciudad, a Delegación de la misma ha conmemorado tan fausto acontecimiento, celebrando una función en la iglesia de la Magdalena. Celebró la santa misa el incansable delegado don Teodoro García Robledo, siendo oída por una numerosa concurrencia constituida por los empleados de la citada institución, niños del Hogar Infantil y pobres socorridos en los comedores. El señor delegado pronunció sentida plática, ponderando la labor caritativa que el Estado Español realiza en esa obra social, animando a todos a vivir vida cristiana, base de la verdadera armonía entre todas las clases sociales. El acto resultó muy hermoso.

EL SALONCILLO MAS CONFORTABLE EL "AVILA"

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

El próximo día 3 de noviembre, viernes, se reanudarán las clases en este Centro a las nueve de la mañana para las alumnas de segundo curso y a las diez para las de tercero. Los alumnos reanudarán sus clases el mismo día a las tres de la tarde los de ambos cursos.

El director, Juan J. Martín. El secretario, Salvador Cillán.

ALMONEDA

Se vende cama dorada, moderna, de matrimonio; colcha de seda y unos cortinones. Tomás Luis de Victoria, núm. 11.º izquierda. Horas de 4 a 6.

C. N. S.

Sindicato Vertical de Ganadería

Suministros

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos de esta Capital propietarios de ganado vacuno lechero, que en los días 31 del actual y 2 del próximo mes de Noviembre se distribuirá un cupo de Salvados para citado ganado, debiéndose presentar para retirar el correspondiente vale, la cartilla de suministros de este Sindicato y resguardo de la fianza de registro de ganado del Ayuntamiento.

El delegado provincial del Sindicato

Administración

Todos los acreedores por suministros efectuados en esta C. N. S. con motivo de las Elecciones Sindicales, presentarán las facturas al cobro por duplicado, firmado el recibo y reintegradas con arreglo a la Ley del Timbre, antes del día 10 de Noviembre.

El administrador sindical provincial.

Se arriendan pastos ganados lanar, finca La Granja «Las Herencias» (Toledo)

GRAN CINEMA

Mañana, martes, a las siete y cuarto y diez y tres cuartos, riguroso estreno de la magnífica superproducción de alta comedia

Una gran señora

BARBARA STANWYCH y BRIAN DONLEVY

GRAN EXITO

Hace falta quien mantenga viva llama de la fe en los corazones de los abulenses.
El próximo día 2, JUEVES SACERDOTAL,
primero del curso 1944-45. :-: :-: :-:
En San Juan, a las siete de la tarde.

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, artísticamente adornada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Lolita Jiménez con el distinguido y culto joven Apolonio L. Aceña de honorable familia de Mesegar de Corneja y auxiliar de la Subpaga-duría Militar.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones don Jesús Jiménez, próximo pariente del contrayente, que ensalzó en sentida plática las excelencias del matrimonio cristiano.

Fueron apadrinados por don Federico González, regente de Farmacia, y su distinguida esposa doña María de las Heras.

Firmaron el acta por parte de la novia don Guillermo Neiras, administrador principal de Correos de Avila y don Blas Hernández Mayo, teniente de Intendencia, y de parte del novio don José María Barutell, jefe de los servicios de Intendencia de esta plaza, y don Máximo Sánchez López, maestro nacional, antiguo profesor del contrayente.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete esmeradamente servido por un dependiente del Hotel Continental, don Angel Bermejo.

Los novios, que recibieron muchas felicitaciones, salieron de viaje para distintas poblaciones de España. Les deseamos muchas satisfacciones y prosperidades en su nuevo estado.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la linda señorita Remedios Elcorobarrutia Garcinuño.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, cuya pila se hallaba engalanada, ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo el recién nacido hijo del funcionario del Servicio Nacional del Trigo, don Federico Iparraguirre y esposa, doña Leandra Blázquez.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de dicha iglesia, don Bienvenido Sánchez, quien impuso al niño el nombre de Jesús, siendo éste apadrinado por su abuelo materno, don Rufino Blázquez y su tía, la bella señorita Luisita Blázquez.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano, recibiendo éstos muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Natalicio

En el Sanatorio de Santa Cristina, de Madrid, ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del administrador de Correos de Quintanar de la Orden don Alfredo Rodríguez (nacida Isabel Rico). Enhorabuena.

Necrológicas

El sábado recibieron cristiana sepultura los restos mortales de

doña Marcelina García Rueda, bondadosa señora que falleció en la paz del Señor, prestigiosa por sus laboriosas actividades que desarrolló en la industria durante muchos años con singular talento y acierto, conquistándose generales simpatías por sus atentos y diligentes servicios a su numerosa clientela, así como por su amable trato en sus relaciones sociales.

Tanto en este triste acto, como en el funeral, celebrado el mismo día en la iglesia de San Juan, se manifestaron en expresivos testimonios de sentimiento las muchas amistades de la finada y de su apreciada familia, testimonios que se han repetido hoy en la misa de San Lázaro celebrada en la parroquia de San Juan por el alma de la difunta señora, que esmaltó sus buenas cualidades personales con la práctica de virtudes cristianas y benéficas acciones caritativas.

Hacemos presente nuestra condolencia a sus hijas doña Teresa y doña Eleuteria y demás familiares y pedimos a Dios otorgue la eterna bienaventuranza a la finada señora (q. e. p. d.)

—En Madrid ha traspuesto los umbrales de la eternidad en la primavera de su vida el joven Jesús Alonso Sánchez, que por su docilidad e inestimables cualidades hacia concebir risueñas esperanzas de un lisonjero porvenir.

Esta mañana se ha celebrado en Crespos (Avila) solemne funeral por el eterno descanso del finado joven, cuya temprana muerte ha sido muy sentida, como así se ha manifestado a sus padres y familia doliente.

Expresamos nuestro pésame a sus padres don Marcelino y doña Magdalena, hermanos, tíos y demás familia, y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma del malogrado joven.

LOS MEJORES APERITIVOS EN "AVILA"

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 4,4 a las 10 horas.

Mínima, 1,0 a las 6 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

PERDIDA de una pluma estilográfica en la noche del día 28 de la calle del Generalísimo a la iglesia de Santo Tomás. Se gratificará en Alemania 4, principal, izquierda.

La persona que haya encontrado un rosario con medallas en la Catedral se agradecerá le entregue en la sacristía de la misma, por ser recuerdo de familia, donde se gratificará.

Los previsores del Porvenir

Las oficinas de la Delegaciones Provincial se han trasladado a la calle de Vallespín, núm. 17, 2.º. Horas de oficina de 3 y media a 6 y media de la tarde.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomás, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)

Fiesta de Cristo Rey

En todas las parroquias se celebró con brillantez la Fiesta de Cristo Rey. En la Catedral ofició de pontifical el Prelado de la Diócesis. La Capilla con la Schola del Seminario, bajo la dirección del maestro Aguilera interpretó la misa «Davidica» de Perossi. Después del Santo Sacrificio tuvo lugar la procesión sacramental por los Claustros, con gran asistencia de fieles y presidencia del Excmo. Sr. Gobernador y autoridades militares y civiles, con el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas.

Sociedad Filarmónica Abulense

Mañana, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Principal el Concierto de la Sociedad Filarmónica Abulense, a cargo de los notables artistas Rossy de Valenzuela, soprano, y Cecilio Tordasillas, al piano. El selectísimo programa a interpretar acredita una vez más el gusto artístico de los organizadores. Se hace notar que el Concierto de orquesta que debía celebrarse en el presente mes como inauguración oficial de la temporada tendrá lugar en noviembre próximo por dificultades de acoplamiento.

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila se dispone a festejar "El Día Universal del Ahorro"

En el presente año va a celebrar una vez más esta Benéfica Institución «El Día Universal del Ahorro» con un acto que tendrá lugar mañana martes día 31 a las 19,30 horas en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento.

El acto consistirá en el reparto de 215 libretas de «Ahorro Escolar» que se distribuirán entre los niños de ambos sexos que asisten a las escuelas públicas y privadas de la capital, a modestos imponentes (sirvientes en su mayoría) a 10 pobres de los que asisten al Comedor de Caridad y a otros tantos de «Auxilio Social» con un total de 300 premios.

Recibimos atento saludo del señor presidente de la Junta de Gobierno, nuestro querido amigo don José Sánchez Díez, con deferente invitación a este acto, distinción que mucho agradecemos.

Habla Goebbels

El ministro del Reich dice que los alemanes han sufrido algunos reverses en estas semanas pasadas, pero que la situación estará consolidada totalmente en breve, como ocurre ya en la mayor parte de los sectores bélicos. Alemania está firmemente decidida a continuar esta lucha por su vida hasta un fin victorioso. Aludiendo a Francia le dice que muchos franceses recordarán el bienestar de que gozaban en tiempos de la ocupación alemana en los que había más alimentos, más carbón y sobre todo unas autoridades que impedían toda actividad anárquica. La preocupación actual germana gira en torno de la guerra aérea y se trabaja sin descanso para dar la réplica adecuada. El adversario encontrará una resistencia encarnizada y no encontrará jamás la bandera blanca de la rendición.

Sánchez Prieto

MÉDICO

PIEL, VENEREAS-SÍFILIS

Solemne clausura de las jornadas de Acción Católica

(Viene de la 1.ª página)

en sentido formativo religioso sobre la conciencia popular.

Con el protestantismo aparece la primera gran batalla contra la Iglesia Católica, basándose en los principios del libre examen, la justificación por la Fe, y el aprovechamiento de los inventos, sobre todo la imprenta, para la difusión de los errores. En España no cunja el protestantismo, pues existe una reacción previa en Cisneros con su Universidad de Alcalá, su Biblia Políglota, y sus ediciones de libros populares, su destierro de los «Libros de Caballeros» y de aquellos libros religiosos de los musulmanes, etcétera. Toda esta magna obra del egregio Cardenal atajó el mal antes de nacer en nuestro solar patrio. La segunda reacción fué la Compañía de Jesús que rescató para la Iglesia gran parte de la Europa Central y fué salvaguardia de la Europa del Sur.

La segunda gran acometida es la de los enciclopedistas, que parte del deseo de arrebatarse a la Iglesia la actividad de orden cultural y social. De la Enciclopedia parte la primera consigna para desterrar al Clero de las Universidades, la expulsión de los jesuitas y culmina su obra satánica en la Institución Libre de Enseñanza, que de tal modo extendió su radio de ac-

Alocución del excelentísimo señor Obispo

El Excelentísimo Prelado sube a la tribuna en medio de una salva de aplausos que todos los asistentes le tributan en pie. Hecho el silencio da comienzo a su alocución dando gracias a cuantos han intervenido en estas jornadas y haciendo un cumplido elogio de los conferenciantes a quienes denomina «Campeones del Estado secular». Da también gracias al católico pueblo de Avila y dice de estas jornadas que han dado su fruto «al contado», pues que no quedará ninguno entre cuantos han asistido a estos actos que no sepa ya lo que es la Acción Católica aunque no atine a dar la definición exacta según S. S. Pio XI. Nadie confundirá ya la Acción Católica con cosa política tampoco.

El Prelado hace un llamamiento enérgico a la unidad de acción de los católicos dentro de esta organización oficial de la Iglesia. No es Acción Católica la «de capillitas», ni individualistas. Ninguno de cuantos han asistido a estas sesiones confundirá la Acción Católica con una cofradía más. Y de la necesidad de la Acción Católica dará idea el hecho de que el Papa lo manda: entra en los deberes de la vida cristiana el formar parte de la Acción Católica. Podría esto añadirse a los Mandamientos de la Iglesia. Es preciso un ejército para la conversión del mundo infiel y para la recristianización del mundo que

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZÓN
MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13
Teléfono 260
(Censura sanitaria núm. 238)

ción tentacularmente que llegó a ser imposible el ganar una cátedra a cualquier sabio profesor no adicto a ella. El último momento de lucha se señala por la movilización general contra la Iglesia Católica, hasta llegar al comunismo. herejía total, pues que no hay principio suyo que pueda admitirse en ortodoxia católica.

La formación de Acción Católica ofrece las siguientes características que señaló el señor Cerro: Formación general de todas las personas que vengan a ella con la atracción de los mejores; la formación intelectual y moral de estos; la formación popular en todos los campos: prensa, radio, cine y hasta en radiotelevisión, que es invento que en manos adversas puede ocasionar males insospechados en las almas. Formación científica, por medio del teatro, la novela, los periódicos, etcétera.

Termina el señor Cerro haciendo constar la necesidad del Instituto de Cultura Religiosa Superior en Avila al que como un solo hombre deben acudir los abulenses cuando el Prelado les haga el oportuno llamamiento. La obligación de prestar servicio en Acción Católica alcanza a cada cual según sus posibilidades y aptitudes.

Reunión de la Asamblea reglamentaria

A las cuatro de la tarde, en los salones de la Casa de A. C. se reunieron los miembros de la Junta Diocesana y los vocales de los cuatro Consejos Diocesanos para celebrar la Asamblea reglamentaria.

Presidió el acto el señor delegado Diocesano de A. C., don Antonio Alfin, acompañado por el Consiliario de la Junta Diocesana, don Luis Serna y el presidente de la misma, don Gustavo Velayos que dirigió los debates. Se aprobaron la Memoria y Balances de la Junta leídos por el señor secretario, y se discutieron ampliamente los asuntos que figuraban en el orden del día, adoptándose importantes resoluciones para la mayor eficacia de las actuaciones de la Junta y Consejos en la próxima campaña.

El Vd. padecerá del ESTOMAGO O INTESTINOS
siempre que note los siguientes síntomas: náuseas, vómitos, gases, hinchazón, dolor de cabeza y pérdida de apetito.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

MEDICINA INTERNA

CONSULTA DE 11 A 1. GENERALÍSIMO 13
TELÉFONO 260
(Censura sanitaria núm. 238)